

MySpace
Digitální knihovny (PV070)
Esej

Jméno: Tomáš Holík (učo 256292)
Ročník: 1.
Datum zpracování: 18.12.2007

MySpace

<http://www.myspace.com>

Stručná charakteristika projektu

MySpace je americký server, který sdružuje lidi po celém světě, umožňuje jim komunikovat mezi sebou, bavit se o různých tématech a sdílet videa a hudbu, ale hlavně získávat nové přátele. Tento server využívají miliony lidí, mezi nimi i některé světové celebrity, na jejich stránkách se můžete dozvědět, kde a kdy budou vystupovat nebo co plánují do budoucna.

Stručný popis funkcí systému

Pro používání MySpace je nutná registrace. Po vyplnění potřebných údajů, jako jsou jméno, příjmení, e-mailová adresa a heslo, je vám zaslán mail s aktivačním odkazem. Po aktivaci můžete svůj účet plně využívat. Můžete využít spousty možností, které MySpace nabízí, jsou to:

- chat
- diskusní skupiny
- sdílení videí, muziky
- seznamka
- blogy

Po registraci můžete začít vytvářet vlastní profil, ve kterém můžete vyplnit několik věcí o sobě, například: s kým bych se rád setkal, zájmy, oblíbená muzika, filmy a herci a oblíbené knížky. Poté si v nastavení můžete vybrat jazyk, ve kterém se vám bude stránka zobrazovat, časové pásmo a svoji e-mailovou adresu. Také si můžete nahrát několik fotek do vlastní fotogalerie. Tyto fotografie pak můžete vkládat do alb, nebo z nich vytvářet slideshow. Můžete také vkládat videa, při vkládání videí zadáte název videa, krátký popis, můžete také vložit pár klíčových slov a kategorii pro snadnější vyhledávání, nakonec si vyberete zda chcete aby bylo video veřejně viditelné nebo jen soukromé. Poté si vytvoříte vlastní blog. Pro vytvoření vlastního blogu je připraven formulář, který i nezkušeného uživatele dovede k vytvoření kompletního blogu. Pro zkušenější uživatele je tu možnost vytvořit si stránku pomocí HTML a CSS stylů. Ovšem tyto stránky musí odpovídat normě W3C, při nesplnění tohoto požadavku je dost možné, že vaše stránky nebudou ostatním přístupné.

Další, co můžete využívat jsou doplňky pro ulehčení práce. Na MySpace jsou nejvíce využívány dva, a to kalendář, který umožňuje zapisovat poznámky, připomínky, úkoly a pak vás na ně vždy včas upozorní a tím druhým je adresář adres, do kterých si ukládáte URL svých přátel, které získáte.

Největším lákadlem pro nové uživatele je ohromná komunita lidí a získávání nových přátel. To zde funguje jiným způsobem, než na jaký jsme zvyklí od jiných serverů. Zde se získávají pouze komentáře za blog, za sdílenou hudbu a video a za svůj profil. Proto čím více si vyhrajete s celkovým profilem, tím více komentářů (přátel) získáte, což je také hlavním principem i motem tohoto serveru „A place for friends“, neboli „Prostor pro přátele“. S takto nově získanými přáteli můžete vytvářet debatní skupiny a bavit se na témata co vás zajímají. Díky tomu není příliš složité získat si za krátkou dobu spoustu nových přátel. Některé celebrity mají již přes sto milionů fanoušků

a fanynek.

Historie projektu a aktuální stav

Stránky MySpace vznikly v roce 2003 a za krátkou dobu se staly jedním z nejnápadnějších fenoménů současnosti. Za první tři roky se na MySpace zaregistrovalo sto milionů uživatelů, v současné době jich přibývá zhruba sto tisíc každý den a celkový počet se blíží čtvrt miliardě registrovaných uživatelů.

Za celým projektem stojí Thomas Anderson a Chris DeWolfe. MySpace jako koncept není nic nového, ostatně sami autoři dříve pracovali na podobném projektu Friendster, byl to ale až dotažený princip neomezování kreativity uživatelů, jenž odlišil MySpace od podobných projektů. Autorům projektu bylo od začátku jasné, že musejí nechat uživatele používat síť tak, jak sami chtějí a že jim nesmějí omezovat možnosti založit profil pro cokoliv budou chtít. Díky této jednoduché úvaze se z MySpace brzy stal velmi zábavný prostor.

Cíle projektu

Z obrovské vlny popularity hudebních projektů na MySpace, chtějí autoři vytvořit vlastní hudební nakladatelství a zvláštní pozornost věnují také projektu pro mladé filmaře. Díky propojení MySpace a News Corp se otevírají mladým filmařům nekonečné možnosti.

Také propojení MySpace a Skype umožní lepší komunikaci mezi registrovanými uživateli, taktéž přibudou noví uživatelé díky 210 milionům registrovaných uživatelů, které má Skype. Ke komunikaci se bude využívat MySpaceIM with Skype, které umožní jak volání přes MySpace, ale také možnost připojení z MySpace k určitému kontu u Skype.

Novinkou je taktéž spuštění MySpace China, který slouží k volné diskuzi, ovšem s výjimkou politiky a náboženství, všechny zmínky o některém z těchto témat jsou automaticky softwarově mazány.

Převratnou novinkou by se mělo stát MySpace News, což umožní čtenářům vytvářet vlastní zpravodajství. Tento systém bude vyhledávat na celém webu zprávy, bude fungovat na stejném principu jako funguje vyhledávač Googlu. Každý uživatel bude moci hodnotit jednotlivá zpravodajství, podobně jako je to v současnosti u systému Digg. Ale nejen to, také si budou moci vytvořit vlastní zpravodajství, které jim ostatní uživatelé můžou ohodnotit.

Popis projektu a jeho výsledků

MySpace je server, který umožňuje uživatelům sdílet video, muziku, seznamovat se a propagovat vlastní tvorbu. V současné době využívá MySpace několika internetových služeb, a to:

MySpace IM – MySpace využívá vlastní Instant Messenger (MySpace IM), který je velice podobný ICQ. Instant messanging je internetová služba, která umožňuje uživateli sledovat jejich kontakty, zda jsou přítomni nebo ne a dle potřeby jim posílat zprávy, nebo využívat dalších služeb. Hlavní výhodou je rychlá komunikace mezi uživateli, neboť se zprávy odesílají v reálném čase, což v praxi znamená, že se zpráva doručí během několika milisekund. Instant messaging zrychluje komunikaci a umožňuje

snadnou spolupráci mezi více lidmi. Na rozdíl od emailu nebo telefonu druhá strana ví, zda je účastník k dispozici či nikoliv. Většina IM systémů umožňuje nastavit *away message*, tedy zprávu podle které lze zjistit, zda je uživatel přítomen přímo u svého počítače. Na druhou stranu uživatel nikdo nenutí, aby na zprávy odpovídali ihned. Tímto způsobem se IM komunikace stává méně vyrušující, než třeba telefon a to je částečný důvod, proč je tento způsob komunikace stále více oblíben v obchodním prostředí. Instant messaging je ideální pro rychlou výměnu internetových adres, kusů zdrojového kódu a dalších věcí, které se např. v telefonní komunikaci špatně přenášejí. Se všemi přáteli v seznamu si tedy lze velice snadno psát z prostředí programu a není třeba být přihlášení na webu. Navíc IM informuje o příchozích personálních zprávách, komentářích a požadavkům na přidání do přátel.

MySpace TV – dovoluje sdílení a prohlížení videí podobně jako YouTube a jiné prohlížeče.

MySpace Mobile – služba, která umožňuje přístup k MySpace z mobilního telefonu, ale umožňuje i opačnou komunikaci, například odesílání sms zpráv z MySpace a dalších.

My Space někdy bývá chápána jako útočiště všech méně známých kapel, které se chtějí prezentovat, najít si fanoušky a hudební kolegy. Není to ale pouze hudební server, na MySpace má svou stránku také velká spousta lidí zajímaví se (a také aktivně tvořící) o video a nové umělecké formy, stejně jako miliony dalších uživatelů, kteří se na MySpace jen tak dělí s kamarády o fotky, názory a odkazy.

Vlastní zhodnocení projektu a jeho přínosu

U MySpace není grafika tím hlavním, ale je to jednoduchost, stručnost a výstižnost. Myspace je výborné místo pro lidi z celého světa, kteří hledají informace o oblíbených umělcích a pro nás je to zase skvělá cesta jak získat nové přátele z celého světa. Je to taky skvělá šance pro lidi, kteří začínají s muzikou, filmařstvím nebo herectvím, mají tak možnost zde publikovat svojí tvorbu, prosadit se a získat si fanoušky.

V České republice není MySpace moc známý, a to je možná hlavním důvodem, proč zde chybí možnost výběru českého jazyka, tím se ale také stává MySpace naprosto nepoužitelným pro většinu Čechů, kteří neumějí cizí jazyk a myslím si, že do budoucna se to nezlepší a to také shledávám asi jediným nedostatkem MySpace.

Celkově mě MySpace mile překvapil, po vyzkoušení všech jeho služeb a funkcí můžu MySpace určitě doporučit, pokud nejste umělci, tak k získání nových přátel a informací z různých koutů světa a pokud ano, tak k prezentaci vlastní tvorby a získání fanoušků.

Seznam zdrojů

- MySpace – <http://www.myspace.com>
- Wikipedie - <http://cs.wikipedia.org/wiki/MySpace>
- <http://en.wikipedia.org/wiki/MySpace>
- ITBIZ - <http://itbiz.cz>
- časopis Computerworld

Metadata v DC

```
<link rel="schema.DC" href="http://purl.org/dc/elements/1.1/" />
<meta name="DC.Title" content="MySpace" />
<meta name="DC.Creator" content="Tomáš Holík" />
<meta name="DC.Subject" content="MySpace" />
<meta name="DC.Description" content="MySpace je americký server, který není
pouze obyčejnou seznamkou. Sdružuje lidi stejných zájmů." />
<meta name="DC.Date" content="18.12.2007" />
<meta name="DC.Type" content="Text" />
<meta name="DC.Type" content="Esej" />
<meta name="DC.Format" content="application/pdf" />
<meta name="DC.Format" content="computerFile" />
<meta name="DC.Identifier"
content="https://is.muni.cz/auth/www/256292/PV070/MySpace_Esej.PDF" />
<meta name="DC.Source" content="http://www.myspace.com" />
<meta name="DC.Language" content="cze" />
```